

保安会写诗、厨师擅书法、学生玩基因 这所中学真的是卧虎藏龙

杭师大附中到底有多牛,5月14日,去学校中考咨询活动现场看看吧

金薇薇

5月,各种各样高考祝福接踵而至,却都没有这首诗抢眼:

昨日撒下勤奋种,今朝一搏必成功,鲤鱼一跃便成龙,大鹏展翅震长空,前程似锦圆美梦,锦衣凯旋沐春风,寒窗不负苦心人,金榜有你祝高中。

你肯定猜不到,这首韵味十足的小诗是一位保安所作。他叫张应得,在杭师大附中工作,诗是写给该校高三同学的。不止写诗,工笔仕女图、蝇头小楷,他都信手拈来。

有意思的是,杭师大附中卧虎藏龙,像这样的“多面手”还有不少:食堂师傅中有“书法大家”;物管阿姨是“插花高手”;保管室老师是“手工健将”;宿管阿姨是“创意达人”;家长艺术团更是多才多艺……至于在校师生,就更不用说了。

为何众多高手都喜欢“藏”在这所学校?正高级特级教师、该校校长蔡小雄揭秘:“文化充盈的校园才有生机和活力,才能促成更多亮点的涌现和提升。我们一直提倡人人有亮点,学校应该是一个发掘师生亮点,同时积极为发展这些亮点提供平台的地方。”



杭师大附中在杭州市中学生运动会开幕式上压轴出场。

效性开拓了版图,意在创造分享,启发学生个人的思考萌芽,设计可行方案,实现作品的分享。

目前,“创客中心”一共有13个课题组,覆盖了数学、物理、化学、生物、地理、历史、信息技术等多门学科。其中,由浙大博士倪小伟老师领衔的生物基因研究,利用学校生物创新实验室做了真假羊肉基因鉴定,成为“315”当天的一大新闻。

校园版“神雕侠侣” 教学绝招层出不穷

“谢氏堪咏柳絮才,朱家大明豪气在。世传华夏辩古今,光耀九州同中外。”这是杭师大附中2016届毕业生曹巧蓉对老师朱世光的赠言,曹同学目前浙江大学本科在读。

朱老师35岁就被破格评为特级教师,是杭师大附中4名特级教师之一。前两年,教育部从全国选派2个到澳门参与学科指导工作的人选,他被指定为其中之一,但考虑到当时提升教研组整体实力更为重要,就婉拒了。

他与夫人、杭州外语大组成员、杭师大附中外语教研组长姜建军“中西合璧”,堪称校园版“神雕侠侣”,两人教学绝招层出不穷。

姜老师当班主任,所带班级就是杭州市先进集体;写论文,就发表在国家级核心期刊;她被评为全国优秀外语教师,曾和她一起参加高考命题的老师们说:“姜老师真是一丝不苟!”在她的带领下,杭师大附中英语组在杭城享有盛誉,被评为杭州市模范集体,杭州市学科基地。

如此强大的师资,使杭师大附中中学生打造个人亮点时有充分的底气。

学校十分重视“育人”,也不回避“育分”,一直狠抓教育质量。因此尽管学生入校时基本属于杭城中考后4000名,但每年都有近60%的学生考取重点大学,2016年光高考上浙大线的就有17人。

拥“五心”守“六约” 这里学生唱主角

2017学年开学典礼,校长蔡小雄提出了“拥‘五心’守‘六约’”的号召,“五心”即进取心、感恩心、公德心、自信心、责任心,“六约”为爱国、爱校、尚礼、守信、惜时、进取。围绕“五心”“六约”精神,学校举行了“五心学子评比”等活动,得到全校师生、家长的广泛好评。

学生们在校园还有足够的发言权。每周五,各个班级都会关注自己的《班级日志》,他们把自己对学校很多工作的印象和看法如实写在上面。无论是教学还是管理,只要同学们有反馈,蔡校长就会在本子上直接回复,并转发给学校的职能部门进行研究解决。学生也可以直接到校长室,和蔡校长约谈。

承担《班级日志》收发工作的小许同学直言,因为《班级日志》承载着同学们对学校的关注,也是大家发表观点的直接平台,她一到周五就会被各种催促声音笼罩。

最近,学生处很忙,他们刚刚为高三学生赵国歌办了一场个人钢琴演奏会,现在又全情投入到全校学生夏季校服的甄选活动中,目前进展到“全民公投”环节。

这是师大附中一项常规活动,学校认为高中生已经有自己的审美情趣,让他们自己设计自己投票,就是希望学生爱穿校服,也让师大附中的校服成为展示学生精神风貌的一种载体。



杭师大附中青年教师培训,进行户外拓展。

特别提醒

这所注重打造个体亮点的学校,5月14日开放校园,邀请家长们走进来。学校约请杭城著名的民办初中校长来给中考考生指点志愿填报迷津,也请了金牌心理辅导专家帮助考生缓解压力。有问题还可以直接问校长,当天详细安排可上校园网 www.hsdzfz.net 了解。

今天,致电87205657报名,前100名能获得大礼包一份,其中包括一份中考模拟卷和一份精美礼品。

招生问答

Q:杭师大附中一直实行小班化教学,是真的吗?

2017年学校本部面向全市招收480人,分成12个班,其中设3个实验班。按市物价局统一标准收费。老师对学生关注度增加,师生间交流互动更紧密。

Q:杭师大附中的升学率、学科竞赛成绩怎么样?

近年来,学校本部重点大学上线率近60%,本科率近100%。2016届学生更是在重点率、名校录取率上创出历史新高。2016年,杭师大附中学生参加各级各类学科竞赛捷报频传,其中有40名同学在全国级以上学科竞赛中获奖。

Q:作为寄宿制学校,学生是否一定要住校?

学校积累了17年的寄宿管理经验,提倡学生在高中阶段住校,更好地培养独立自主的个性和养成自我管理的能力,但也尊重学生通校的要求,只要合理地做好学业与生活上的规划,学生可以自主选择通校与住校。学校住宿条件很好,有两人间、三人间、四人间、六人间可供选择。通校生可参加学校晚自修。

Q:杭师大附中的具体位置在哪里?环境如何?

学校位于西湖区振华路5号,与浙大紫金港校区一路之邻,东接申花银泰,西临西湖科技园,南抵西溪湿地,北倚三墩兰里古街,位置优越,交通便利。地铁2号线三墩站距学校仅5分钟路程。学校占地240多亩,拥有杭城最大的高中校园,四季皆景,是2016年民间评出的“杭城最美校园”第一名。

“创客中心” 创出了特大新闻

每天中午,在一号教学楼一楼的花架下,历史老师郝振楠都会和高一的8名历史“发烧友”面谈,这是和其他“创客中心”老师已经坚持大半年的事。上半学期,郝老师他们的小课题是“焚书坑儒的真相”。郝老师说,这个面谈所有学生“高度参与”,人人发言、充分讨论,能完全满足学生对学科的求知高需求。

郝老师2015年从华东师范大学硕士研究生毕业后进入杭师大附中,去年获得杭州市历史说课比赛一等奖。他对这个小课题研究的进展很欣喜:“上个学期的话题、讨论材料主要由我提供,现在学生能自定话题,搜集的材料无论数量质量都有提升。”

杭师大附中2012年就已经开始实行“分层分类分项”的走班教学。简单讲,分层是解决“因材施教”的问题,分类是解决同一学科学生的不同要求,即选考要求还是学考要求的问题,而“分项”则是解决学生的兴趣爱好的问题。

如此重构下的教学质量提升明显。2016届高三是杭师大附中选课走班的第一届,从高考数据来看,走班教学对学生学习的促进作用比较明显,2016年高考该校实现考取985、211人数、全校重点大学人数、本部纯文纯理一本率的三个突破。2017届高三,从已经结束的“七选三”成绩,以及最近杭州市高三语、数、外三科统测数据来看,学生进步更加明显。

今年学校“创客中心”的启动,为提升教学有



更多信息
请关注
杭师大附中
官方微信